
Урок 10. Контрольная работа № 1
В соответствии с тематическим планированием урок 10 отводится для написания контрольной работы №1.

Варианты контрольной работы №1 берутся из сборника контрольных работ

к учебнику «Математика», 6 класс (авторы С.А. Козлова и А.Г. Рубин).

ОТВЕТЫ И УКАЗАНИЯ К КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ № 1.

Вариант 1
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4. 6 дней.
5. Первая идея. Если а < b, то ровно посредине между точками а и b лежит точка 
[image: image7.wmf]2
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, или по-другому, 
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. Поэтому искомой дробью может служить, например, 
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Вторая идея. Если а < b, то прибавляя к а любое положительное число, мы получим число, большее, чем а. Прибавляя к а любое число, меньшее, чем 
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, мы получим число меньшее, чем b. Таким образом, если мы прибавим к а любое положительное число, меньшее, чем 
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, то получим ответ. Этим прибавляемым числом может быть 
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и вообще любое число вида 
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6. 
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. Первое решение (алгебраическое). Обозначим 
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 – количество желтых конусов, 
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 – количество синих конусов, 
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 – количество синих цилиндров, тогда из условия задачи следуют равенства: 
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. Нам требуется найти отношение 
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. Исходя из первого равенства, имеем: 
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. Выразим 
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 из первого равенства и подставим во второе, получим:
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Таким образом, синие конусы составляют 
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 от всех фигур, лежащих в коробке.

Второе решение (арифметическое). 1) В коробке лежат только конусы и цилиндры. Раз конусов в 2 раза больше, чем цилиндров, то цилиндры составляют 
[image: image27.wmf]1
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 от всех фигур, а т.к. никаких цилиндров, кроме синих, в коробке нет, то это синие цилиндры составляют 
[image: image28.wmf]1
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 от всех фигур. 2) В коробке лежат только жёлтые и синие фигуры. Раз синих фигур в коробке в 5 раз больше, чем жёлтых, то жёлтые фигуры составляют 
[image: image29.wmf]1
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 от всех фигур, а т.к. никаких жёлтых фигур, кроме конусов, в коробке нет, то это жёлтые конусы составляют 
[image: image30.wmf]1
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 от всех фигур. 3) Перепишем первое предложение условия в уточнённом виде: «В коробке лежат жёлтые конусы (составляющие 
[image: image31.wmf]1
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 от всех фигур), синие конусы и синие цилиндры (составляющие 
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 от всех фигур)». Теперь понятно, что синие конусы составляют 
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 от всех фигур.

Вариант 2

1. а) 
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4. 3 часа.
5. Первая идея. Если а < b, то ровно посредине между точками а и b лежит точка 
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, или по-другому, 
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. Поэтому искомой дробью может служить, например, 
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Вторая идея. Если а < b, то прибавляя к а любое положительное число, мы получим число, большее, чем а. Прибавляя к а любое число, меньшее, чем 
[image: image44.wmf]ba
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, мы получим число меньшее, чем b. Таким образом, если мы прибавим к а любое положительное число, меньшее, чем 
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, то получим ответ. Этим прибавляемым числом может быть 
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и вообще любое число вида 
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6. 
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. Первое решение (алгебраическое). Обозначим 
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 – количество кислых яблок, 
[image: image52.wmf]2

k

 – количество сладких яблок, 
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 – количество сладких груш, тогда из условия задачи следуют равенства: 
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. Нам требуется найти отношение 
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. Исходя из первого равенства, имеем: 
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. Выразим 
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 из первого равенства и подставим во второе, получим:


[image: image59.wmf](

)

12222222

8

1111333113212

3

kknnkknnkknnkkn

=+Û-=+Û-=+Û=Û=

.

Таким образом, сладкие яблоки составляют 
[image: image60.wmf]2
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 от всех фруктов, лежащих в вазе.

Второе решение (арифметическое). 1) В вазе лежат только яблоки и груши. Раз яблок в вазе в 3 раза больше, чем груш, то груши составляют 
[image: image61.wmf]1
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 от всех фруктов, а т.к. никаких груш, кроме сладких, в вазе нет, то это сладкие груши составляют 
[image: image62.wmf]1
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 от всех фруктов. 2) В вазе лежат только кислые и сладкие фрукты. Раз кислых фруктов в вазе в 11 раз меньше, чем сладких, то кислые фрукты составляют 
[image: image63.wmf]1
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 от всех фруктов, а т.к. никаких кислых фруктов, кроме яблок, в вазе нет, то это кислые яблоки составляют 
[image: image64.wmf]1
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 от всех фруктов. 3) Перепишем первое предложение условия в уточнённом виде: «В вазе лежат кислые яблоки (составляющие 
[image: image65.wmf]1

12

 от всех фруктов), сладкие яблоки и сладкие груши (составляющие 
[image: image66.wmf]1
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 от всех фруктов)». Теперь понятно, что сладкие яблоки составляют 
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 от всех фруктов.

Вариант 3
1. а) 
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4. 4 часа.
5. Первая идея. Если а < b, то ровно посредине между точками а и b лежит точка 
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, или по-другому, 
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. Поэтому искомой дробью может служить, например, 
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Вторая идея. Если а < b, то прибавляя к а любое положительное число, мы получим число, большее, чем а. Прибавляя к а любое число, меньшее, чем 
[image: image78.wmf]ba
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, мы получим число меньшее, чем b. Таким образом, если мы прибавим к а любое положительное число, меньшее, чем 
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, то получим ответ. Этим прибавляемым числом может быть 
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и вообще любое число вида 
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6. 
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. Первое решение (алгебраическое). Обозначим 
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 – количество деревянных кубиков, 
[image: image86.wmf]2
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 – количество пластиковых кубиков, 
[image: image87.wmf]n

 – количество пластиковых пирамидок, тогда из условия задачи следуют равенства: 
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. Выразим 
[image: image92.wmf]1

k

 из первого равенства и подставим во второе, получим:
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Таким образом, пластиковые кубики составляют 
[image: image94.wmf]2
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 от всех игрушек, лежащих в песочнице.

Второе решение (арифметическое). 1) В песочнице лежат только кубики и пирамидки. Раз пирамидок в 4 раза меньше, чем кубиков, то пирамидки составляют 
[image: image95.wmf]1
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 от всех игрушек, а т.к. никаких пирамидок, кроме пластиковых, в песочнице нет, то это пластиковые пирамидки составляют 
[image: image96.wmf]1
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 от всех игрушек. 2) В песочнице лежат только деревянные и пластиковые игрушки. Раз пластиковых игрушек в 9 раз больше, чем деревянных, то деревянные игрушки составляют 
[image: image97.wmf]1
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 от всех игрушек, а т.к. никаких деревянных игрушек, кроме кубиков, в песочнице нет, то это деревянные кубики составляют 
[image: image98.wmf]1
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 от всех игрушек. 3) Перепишем первое предложение условия в уточнённом виде: «В песочнице лежат только три вида игрушек: деревянные кубики (составляющие 
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 от всех игрушек), пластиковые кубики и пластиковые пирамидки (составляющие 
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 от всех игрушек)». Теперь понятно, что пластиковые кубики составляют 
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 от всех игрушек.

Вариант 4
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4. 4 дня.
5. Первая идея. Если а < b, то ровно посредине между точками а и b лежит точка 
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. Поэтому искомой дробью может служить, например, 
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Вторая идея. Если а < b, то прибавляя к а любое положительное число, мы получим число, большее, чем а. Прибавляя к а любое число, меньшее, чем 
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, мы получим число меньшее, чем b. Таким образом, если мы прибавим к а любое положительное число, меньшее, чем 
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, то получим ответ. Этим прибавляемым числом может быть 
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и вообще любое число вида 
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. Первое решение (алгебраическое). Обозначим 
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 – количество грустных сказок, 
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 – количество весёлых сказок, 
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 – количество весёлых рассказов, тогда из условия задачи следуют равенства: 
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[image: image125.wmf]222

12

34

kkk

kknnnn

==

+++

. Выразим 
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 из первого равенства и подставим во второе, получим:
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Таким образом, весёлые сказки составляют 
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 от всех книг, стоящих на полке.

Второе решение (арифметическое). 1) На полке стоят только сказки и рассказы. Раз рассказов в 3 раза меньше, чем сказок, то рассказы составляют 
[image: image129.wmf]1
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 от всех книг, а т.к. никаких рассказов, кроме весёлых, на полке нет, то это весёлые рассказы составляют 
[image: image130.wmf]1
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 от всех книг. 2) На полке стоят только грустные и весёлые книги. Раз грустных книг в 7 раз меньше, чем весёлых, то грустные книги составляют 
[image: image131.wmf]1
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 от всех книг, а т.к. никаких грустных книг, кроме сказок, на полке нет, то это грустные сказки составляют 
[image: image132.wmf]1
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 от всех книг. 3) Перепишем первое предложение условия в уточнённом виде: «На полке стоят только три вида книг: грустные сказки (составляющие 
[image: image133.wmf]1
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 от всех книг), весёлые сказки и весёлые рассказы (составляющие 
[image: image134.wmf]1
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 от всех книг)». Теперь понятно, что весёлые сказки составляют 
[image: image135.wmf]115
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 от всех книг.
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